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Zad.1 Rozwiąż równanie : 

a) x + 5 = 20,7 – 12,9 
b) 14,8 – x = 5,4 +2 
c) 3,9 + 2,4 – 3,8 = x + 1,6 

Zad.2 Zapisz liczby w kolejności od najmniejszej do największej i zapisz hasło. 
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Zad.3  Krawcowa ma dwie tasiemki : żółtą i zieloną. Tasiemka żółta jest o 3,1 m dłuższa od 
tasiemki zielonej, a razem ich długość wynosi 15,5 m. Jaką długość ma każda z tych 
tasiemek? 

Zad.4  Usuń cztery zbędne przecinki, aby powstał poprawny zapis dodawania. 

          6,3,9 + 8,3,2 + 1,5,7 = 105,2,9 

Zad.5  Pan Jan kupił 20 litrów paliwa po 6,06 zł za litr, a pan Tomasz 30 litrów po 5,98 zł za 
litr. Kto zapłaci więcej? O ile więcej? 

Zad.6  Jeden metr deski kosztuje 12,60 zł. Ile zapłaci tata Tomka, jeśli kupi 6 desek o 
długości 2,6 m każda? 

Zad.7  Romek i Krzyś jednocześnie wyjechali na rowerach naprzeciwko siebie z dwóch 
domów odległych o 25 km. Romek jechał z prędkością 28 km/h, a Krzyś z prędkością           
27 km/h. W jakiej odległości od siebie znaleźli się chłopcy po 0,3 godziny jazdy? 

Zad.8  Władysław III Warneńczyk żył w latach 1424 – 1444. Zginął pod Warną już jako król 
Polski i Węgier. Władysław Warneńczyk był królem Polski przez połowę, a królem Węgier  
przez 0,2 swojego życia. Ile miał lat, gdy został królem Polski, a ile  - gdy został królem 
Węgier? 

Zad.9  Tata Małgosi w lutym dwukrotnie kupował benzynę. Za pierwszym razem kupił 22,5 
litra po 6,08 zł za litr, za drugim razem 33 litry po 5,96 zł za litr. Ile tata Małgosi wydał na 
paliwo w lutym? 

Zad.10  Pani Danuta chce kupić 15 litrów farby w puszkach o pojemności 1,25 litra po 
33,50zł za puszkę. Oblicz, ile puszek farby musi kupić pani Danuta i ile za nie zapłaci. 



Zad.11 Korytarz na parterze domu pana Roberta ma 8,68 m długości, a na pierwszym piętrze 
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 m. Który korytarz jest dłuższy i o ile centymetrów? 

Zad.12   Tlen stanowi około 0,21 objętości powietrza. Ile metrów sześciennych tlenu jest w   
15 𝑚ଷ powietrza? 

Zad.13 Pan Jan trzy czwarte swojego pola obsiał zbożami ozimymi. Pozostała część pola, 
która miała powierzchnię 3,25 ha, została w dwóch trzecich obsiana zbożami jarymi, a resztę 
obsadzono roślinami okopowymi. Jaką powierzchnię zajmują zboża ozime, jaką  - zboża jare, 
a jaką – rośliny okopowe? 

Zad.14  Oblicz: 
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Zad.15 Film trwał 1,5 godziny. W kinie pomiędzy kolejnymi seansami jest 10 – minutowa 
przerwa. Pierwszy seans rozpoczyna o godzinie16:00. O której godzinie zaczyna się i kończy 
trzeci seans? 

Zad.16 Ala ma 11 lat, a jej brat Franek jest od niej starszy o 4 lata. Tata jest trzy razy starszy 
od Franka, a mama jest o 3 lata starsza od taty. Ile lat ma każdy z członków rodziny? 

Zad.17 Marta rokrocznie zdmuchuje świeczki urodzinowe z tortu. Oblicz, ile łącznie 
świeczek zdmuchnie Marta od swoich 1 do 18 urodzin, jeżeli na torcie jest tyle świeczek, ile 
w tym dniu kończy lat. 

Zad.18 Napisz po dwie liczby czterocyfrowe podzielone przez: 

a) 9 
b) 3, ale nie podzielne przez 9 
c) 2, ale nie podzielne przez 4 
d) 2 i przez 3 
e) 5 i przez 3. 

Zad.19 Wykonaj działania, pamiętaj o ich kolejności: 

a) ( 12,9 – 8,907 ) ∙ 0,7 = 
b) ( 1,7412 : 0,6 + 2,198 ) ∙ 0,3 = 
c) 3,25 ∙ ( 3,6 – 0,8 ) – 0,81 : 0,09 = 

Zad.20 Wykonaj działania, pamiętaj o ich kolejności: 

a) ( 6,8 – 10,25 ∙ 0,3 ) : 2,5 = 
b) ( 16,8 – 53,12 : 3,2 ) ∙ ( 500 ∙ 0,001 – 0,064 : 0,16 ) = 

Zad.21 Jeden bok prostokąta ABCD ma długość 16 cm. Prostokąt ten ma takie same pole jak 
kwadrat EFGH o boku 8 cm. Oblicz obwód prostokąta ABCD. 

Zad.22 W 50 jednakowych kartonach jest 1300 lizaków. Ile lizaków jest w 70 takich samych 
kartonach? 



Zad.23 Babcia urodziła się 31 lipca 1932 roku, a dziadek 16 października 1929 roku. O ile 
dni dziadek jest starszy od babci? 

Zad.24 Agata, Aśka i Justyna robią zakupy w sklepie sportowym. Agata wybrała deskorolkę 
za 134 zł, Aśka rolki, które są dwa razy droższe od deskorolki. Justyna kupiła rower droższy 
od rolek o 230 zł. Ile razem koleżanki zapłacą za zakupy? 

Zad.25 Dany jest kwadrat o długości boku 3 cm. Prostokąt ma pole dwa razy większe od pola 
tego kwadratu, a szerokość dwa razy mniejszą od jego boku. Jaką długość ma ten prostokąt? 

Zad.26 Obwód prostokąta ma 48 cm. Jeden z boków jest trzy razy dłuższy od drugiego. Jakie 
jest pole tego prostokąta? 

Zad.27 Działka ma kształt prostokąta o wymiarach 9 m x 40 m. Na kwiaty przeznaczono  
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tej działki, a na ogród resztę. Warzywami obsadzono 40 % działki ogrodu, a truskawkami 
pozostałą część. Ile  𝑚ଶ przeznaczono pod truskawki? 

Zad.28 Oblicz pole trapezu, jeżeli wiadomo, że jedna z podstaw ma długość 8 cm, długość 

drugiej podstawy stanowi  
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 długości pierwszej, a wysokość trapezu jest o 3 cm krótsza od 

sumy długości obu podstaw. 

Zad. 29 Trójkąt i równoległobok mają równe pola. Podstawa równoległoboku wynosi 7 cm i 
jest o 2 cm dłuższa od podstawy trójkąta. Wysokość równoległoboku ma długość 6 cm. Jaka 
jest długość wysokości trójkąta? 

Zad.30 Jeden metr deski kosztuje 12,60 zł. Ile zapłaci tata Tomka, jeśli kupi 6 desek o 
długości 2,6 m każda? 

Zad.31 W szkole Roberta odbył się konkurs talentów. Konkurs był podzielony na części po 
55 minut. Między częściami były krótkie przerwy. Ile minut trwała jedna przerwa, jeśli 
konkurs rozpoczął się o godzinie 9.15, skończył się o godzinie 12.30 i wszystkie przerwy 
trwały tyle samo? 

Zad.32 Autobus linii „0” jeździ wokół miasta. Każde jego okrążenie trwa tka samo długo. Na 
przystanku „Pod kasztanem” zatrzymuje się po raz pierwszy o godzinie 9.00, a ostatni raz o 
godzinie 19.00. w ciągu całego dnia zatrzymuje się na tym przystanku 25 razy. Kasia przyszła 
na ten przystanek o godzinie 12.00. ile minut będzie czekała na autobus? 

Zad.33 Pan Mirek jest kierowcą. Jego wynagrodzenie zależy od liczby przejechanych 
kilometrów i liczby dni spędzonych w podróży. Przeczytaj informację poniżej tekstu i oblicz, 
jakie wynagrodzenie otrzyma pan Mirek za przejechanie 1270 km, jeżeli ta podróż zajęła mu 
3 dni. 

                                                           Za 1 km  -  0,33 zł 

                                                           Za 1 dzień   -  25 zł  

Zad.34 Tata Jasia w lutym dwukrotnie kupował benzynę. Za pierwszym razem kupił 32,5 
litra po 5,08 zł za litr, za drugim razem 23 litry po 4,93 zł za litr. Ile tata Jasia wydał na 
paliwo w lutym? Czy wystarczy mu 300zł? Jeśli tak – to ile otrzyma reszty, a jeśli nie – ile 
mu zabraknie? 



Zad. 35 Prostokątna podłoga w przedpokoju pana Krzysztofa ma długość 4,2 m. szerokość tej 
podłogi jest 3,5 razy mniejsza od jej długości. Ile metrów kwadratowych wykładziny 
potrzeba, aby zakryć podłogę? 

Zad. 36 Działka pana Tomasza ma kształt prostokąta o bokach 0,035 km i                         
0,044 km. Działka pana Krzysztofa ma kształt kwadratu o powierzchni 1600 m2. 

a) Która działka ma mniejszy obwód? O ile centymetrów? 
b) Ile razy pole powierzchni większej działki jest większe niż pole powierzchni 

mniejszej?  

Zad.37 Trzej rycerze kupili sobie wierzchowce. Zbyszko zapłacił za swojego konia 152 
grosze, Maćko 4 grzywny, a Krystek 3 grzywny i 28 groszy. Przeczytaj informację poniżej 
tekstu i odpowiedz na pytania: 

a) O ile groszy więcej od konia najtańszego kosztował najdroższy koń? 
b) Ile łącznie zapłacili rycerze za swoje konie? Odpowiedź podaj w grzywnach. 

 
       Grzywna to średniowieczna jednostka pieniężna w Polsce, na Rusi i w Czechach. 
      1 grzywna odpowiadała 48 groszom. 

Zad.38 Pani Małgorzata poszła do fryzjera na godzinę 16.00 i była tam 60 minut. Od fryzjera 
pojechała do koleżanki (przejazd zajął jej pół godziny), gdzie spędziła 50 minut. Droga do 
domu zajęła jej 5 kwadransów. O której godzinie pani Małgorzata dotarła do domu? 

Zad.39 Pole trójkąta jest równe 32 cm2, a jego podstawa ma długość 4 cm. Oblicz długość 
wysokości odpowiadającej tej podstawie. 

Zad.40 Trójkąt i równoległobok mają równe podstawy. Pole trójkąta jest 4 razy mniejsze od 
pola równoległoboku. Która z wysokości: trójkąta czy równoległoboku jest dłuższa? Ile razy 
dłuższa? 


